

# 藏不住了!

慈溪这面“花墙”火了  
迎来首批“潮爷潮奶”打卡

谁能想到,如今引得众人打卡的“网红花墙”,前身只是敬老院附近一堵灰扑扑的老宅旧墙。



花墙最初的样子。

## 1 老宅旧墙 化身少女画像

今年春天,慈溪掌起镇中心敬老院院长王伟偶然瞥见墙面长满风车茉莉藤蔓,那些藤蔓在风中舒展,远看如少女飞扬的长发,一个大胆的想法在她脑海中萌芽:“能不能把这里变成老人们的拍照圣地?”

王伟的提议得到镇里的大力支持。“老人们平时就爱拍短视频,咱们把云端风景搬到他们脚下!”掌起镇相关负责人一拍即合。很快,两位经验丰富的墙画师受邀而来。他们站在旧墙前,仔细观察藤蔓生长的轨迹,指尖在空中反复勾勒,最终构思出一幅捧着鲜花、长发如藤蔓般茂密的少女画像。调色、勾线、上色,经过一个下午的精心创作,原本不起眼的墙面焕然一新,灵动的春日花漾图跃然墙上。

## 2 爷爷奶奶们 踩着“猫步”来打卡

当缀满风车茉莉的“网红花墙”落成,第一波“时尚弄潮儿”——敬老院的爷爷奶奶们就踩着“猫步”来了。墨镜往鼻梁上一架,草编礼帽斜扣头顶,拄着拐杖的爷爷们也挺直腰板,精气神十足。

快门声不断响起,老人们迫不及待地围拢查看照片,“哎哟,我造型比明星还靓!”“快发给我孙子看看,让他知道奶奶有多潮!”欢笑声回荡在花墙周围,银发与繁花相映,勾勒出一幅温馨又时髦的画卷。这面承载着创意与温情的花墙,不仅成为了掌起镇的新地标,更见证着老人们的活力与幸福,诠释着新时代别样的慈孝浪漫。



花墙吸引了潮爷潮奶们来打卡。

## 3 慈孝文化绽放绚丽光彩

记者了解到,如今,这处“网红墙”吸引着越来越多的人前来,感受这份独特的浪漫,而“把云端风景搬到老人脚下”的温情话语,也道出了基层治理的密码。

身残志坚甘当“百家娘舅”的“中国好人”邹黎明,用自己的力量化解邻里矛盾;“浙江好人”董彩娣以身作则,带动女儿、外孙女接力守护敬老院,将爱心代代相传;“宁波好人”裘优萍20年如一日侍奉病榻,用坚守诠释孝道;千万粉丝博主良田,在桃园里为老人们拍摄美照,让他们绽放自信光彩,慈孝故事如春风化雨般浸润着每一个角落。

掌起镇创二代协会会长戎凯波带领百余企业,将“孝亲敬老”写进企业发展备忘录。“我们从小听老一辈讲,发了家也不能忘本,不仅要

孝顺自家长辈,有能力的话,要照顾更多人。”戎凯波的话语朴实却有力。掌起镇创二代联谊会的“80后”“90后”会员近年来每逢端午、中秋等传统佳节,开展志愿服务活动,链接各类社会资源,积极为老龄事业奉献力量。

“圣人训,首孝悌,次谨信……”的诵读声每日清晨都会在掌起初中响起,以“明礼、扬孝、敬廉、守信”为校训,将“礼孝”文化贯穿于学生学习、生活的每个环节。

用慈孝为笔,在敬老院的花墙、好人的善举、企业的担当、校园的诵读中,慈孝文化在这片土地上绽放出绚丽的光彩,勾勒出“幸福满家园”的新图景。

记者 吴丹娜  
通讯员 张天红 茅译文 文/摄

“文明健康 有你有我”公益广告



公筷公勺  
不能少